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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 04/10/2018 
 
L'anno duemiladiciotto il giorno quattro del mese di ottobre, giusta convocazione del 
Presidente Marco Frasca Polara (Prot. n. 1500534 S.02 C. 16 del 28 09 2018), si è riunito in 
seduta ordinaria nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. 
Fileti n. 19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti 
all’O.d.G. 
Alle ore 11.00 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al 
termine del quale risulta presente solo lo stesso; pertanto, verificata la mancanza del numero 
legale, dichiara il rinvio della seduta di un’ora ai sensi del regolamento quadro per il 
funzionamento dei consigli circoscrizionali. 
Alle ore 12.45 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al 
termine del quale risultano presenti, oltre lo stesso, i seguenti n. 5 Consiglieri: Amore, Di 
Napoli, Governale, Palumbo, Schembri (presenti n. 6); verificata la sussistenza del numero 
legale dichiara aperta la seduta e dà inizio ai lavori d’aula. 
Il Presidente procede con gli adempimenti di cui al punto n. 1 all’O.d.G. avente ad oggetto 
“Comunicazioni del Presidente”: 

- Annullata la convocazione dell’Assemblea Pubblica con il Sindaco e la Giunta del 
05/11/2018 promossa dall’VIII Commissione per impossibilità del Sindaco come 
riferito dalla segreteria dello stesso ; 

Il Presidente, terminate le comunicazioni, chiede ai consiglieri presenti se ci sono 
comunicazioni  
Alle ore 12.47, entra il Consigliere Schembri; risultano presenti 7 Consiglieri 
Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, comunica che in via A. Di Giovanni il 
Settore Verde ha provveduto ad eliminare un albero secco. 
Il Presidente, non essendoci ulteriori comunicazioni, chiude il punto n. 1 dell’O.d.G. e passa al 
punto n. 2 avente ad oggetto: “Approvazione verbali sedute precedenti” 
Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri: Governale, 
Palumbo, Schembri. 
Alle ore 12.55, entra il Consigliere Longo; risultano presenti 8 Consiglieri. 
Il Presidente dà lettura del verbale della seduta del giorno 14/09/2018. 
Il Presidente, verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone in votazione il suddetto 
verbale in votazione per alzata di mano. 
presenti  n. 8 
astenuti           nessuno 
favorevoli  n. 8 
contrari  nessuno 
Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 
Alle ore 13.05, entra il Consigliere D’Alia; risultano presenti 9 Consiglieri. 
Il Presidente dà lettura del verbale della seduta del giorno 24/09/2018. 
presenti  n. 9 
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astenuti           nessuno 
favorevoli  n. 9 
contrari  nessuno 
Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 
Il Presidente chiude il punto n. 2 e sospende la seduta per 5 minuti. 
Alle ore 13.25 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al 
termine del quale risultano presenti, oltre lo stesso, i seguenti n. 7 Consiglieri: Amore, D’Alia, 
Governale, Longo, Palumbo, Romano, Schembri (presenti n. 8); 
Il Consigliere D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, comunica che il marciapiede di via Goethe, 
segnalato con un question-time, è stato riparato, che in via Puccini e in largo Carissimi è stato 
eseguito il diserbo, che in via Rosina Muzio Salvo, dopo i lavori incompiuti della ditta “ Open 
Fiber”, si è aperta una buca nel manto stradale e allega una foto alla nota che presenterà 
successivamente. 
Il Presidente, risponde al Consigliere D’Alia, che questo intervento è di competenza della 
stessa ditta “Open Fiber”, che ha il compito di ripristinare i luoghi. 
Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, chiede notizie riguardo ad un sua richiesta 
su via Florestano Pepe. 
Il Presidente, risponde al Consigliere Longo, specificando che il giorno 28/09/2018 è stato 
fatto un sollecito riguardo alla richiesta di diserbo in via F.Pepe. 
Il Consigliere Romano, chiesta e ottenuta la parola, chiede notizie riguardo la delibera 
scaturita da una sua mozione avente ad oggetto: ”Potatura alberi in via G.Galilei e via Pacinotti”, 
comunicando che è pervenuto un riscontro dall’Area del Verde e della Vivibilità, a firma del 
Dott. D. Musacchia, nel quale si comunicava che l’intervento sarebbe stato effettuato entro  
l’anno. 
Il Consigliere, a tal proposito, quindi, chiede che sia nuovamente contattato l’ufficio 
competente per sapere notizie in merito. 
Il Presidente conferma che solleciterà l’Ufficio inviando nuovamente la delibera. 
Il Presidente propone il prelievo del punto n. 44 dell’O.d.G., mozione a firma del Cons. 
Schembri, avente ad oggetto: “Spostamento della campana della raccolta del vetro ubicata ad angolo tra la 
via Giorgio Castriota e la via Daniele Manin nel quartiere “Politeama”. 
Il Presidente, quindi, verificato che non vi sono richieste d’intervento a favore o contro, pone 
lo stesso in votazione per alzata di mano. 
L’espressione del voto ha il seguente esito:  
presenti  n. 8 
astenuti         nessuno 
favorevoli  n. 8 
contrari  nessuno 
Il prelievo del punto 44 dell’O.d.G. è approvato all’unanimità dei presenti. 
Il Presidente invita il Consigliere Schembri ad esporre la mozione che finita l’esposizione 
preannuncia di presentare un emendamento aggiuntivo a propria firma. 
Il Consigliere Romano alle ore 13.45 esce dall’aula; risultano presenti 7 Consiglieri. 
Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, con riferimento alla suddetta mozione,  
evidenzia l’ emergente situazione dal punto di vista igienico-sanitario per abbandono di rifiuti 
anche organici a ridosso delle campane che si trovano in prossimità di locali pubblici come nel 
caso di via Manin.  Il Consigliere evidenzia che anche se le campane vengono spostate in altri 
luoghi non si risolve il problema; stigmatizza la cattiva abitudine di abbandonare i rifiuti attorno 
alle campane e chiede che vengano sanzionati i trasgressori. 
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Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, esprime la necessità di provvedere alla 
vigilanza delle discariche: ultimamente evidenzia che c’è stato più controllo nelle periferie 
rispetto al centro città dove c’è la raccolta differenziata. 
Il Presidente, alla luce del dibattito e dell’annunciato emendamento,  sospende la seduta per 5 
minuti alle ore 13,55. 
 Alle ore 14.00 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al 
termine del quale risultano presenti, oltre lo stesso, i seguenti n. 4 Consiglieri: Amore, Longo, 
Palumbo, Schembri (presenti n. 4); pertanto verificato il venir meno del numero legale, alle 
ore 14.01, il Presidente, dichiara il rinvio della seduta al giorno successivo senza ulteriore 
avviso di convocazione come previsto dal vigente Regolamento Quadro sul funzionamento dei 
Consigli Circoscrizionali. 
 
 

 
Il Segretario       Il  Presidente 

           Dott.ssa Anna Maria Conforti                                   Marco Frasca Polara 
             (Firmato in originale)       (Firmato in originale) 
 


